



不负好秋色 聚焦高“盐”值

十一假期盐城文旅亮点纷呈

□记者 薛晶



荷兰海

国潮风正劲

中国有礼仪之大，故称“夏”，有章服之美，谓之“华”。随着国民文化自信的提升，传统文化复兴，国潮之风日盛，盐城各大景区国潮风主题活动和传统文化演艺活动丰富精彩。

东台西溪汉服巡游活动在线上线下同步进行，让游客一秒穿越古今。宋代“三相”吕夷简、晏殊、范仲淹的文学作品和宋代传世名画展，吸引游客驻足品味东台西溪的文化味道。

以“国家级非遗”淮剧创意为主题的“戏中戏”《小镇有喜》在九龙口淮剧小镇正式与大家见面，数字科技与传统文化的跨界融合，形态多样的近景沉浸式音乐剧表演，打造了全新的观演互动模式，给游客带来“人在画中游，画在景中走”的沉浸式文旅体验。

在盐城市博物馆、盐城市美术馆、中国海盐博物馆里，随处可见穿着汉服的小朋友。“汉服是我国的传统服饰，精美有意蕴，孩子不仅节假日穿，上学的时候也会穿，学校有不少小朋友都爱穿汉服。”带着孩子来美



大洋湾 唐渎里

术馆看画展的章女士说。

盐城市博物馆引进精品展览“玉见礼仪——良渚文明的精髓”，撷取了良渚文化极具代表性的器物200余件（组），吸引孩子们争相观赏。博物馆还邀请良渚博物院工作人员，开展良渚文化交流活动，让文化生动地走进生活。

馆校热升温

国庆期间，盐城市博物馆、盐城市图书馆等纷纷开展实境教学活动，文博场馆成为中小学教育教学的重要课堂，活动内容融入中小学教育体系，帮助学生深入了解中华文明起源与发展，特别是家乡的历史和文化，进一步提升文化自信。

10月1日上午，盐城市图书馆与盐城市串场河小学联合开展“古籍新生 非遗传承”仿古书籍装帧活动，让孩子们在体验中感受文化自信。在市图书馆老师的带领下，来自盐城市串场河小学的50位小朋友们参观了位于大厅的《惟美无界——当代朝鲜油画精品展（盐城）》，感受着朝鲜油画艺术的独特魅力。



盐城市博物馆

生态美圈粉



黄海森林公园



盐城珍禽自然保护区

世遗风光是盐城最吸引游客的名片之一。秋迁的候鸟已经陆续到达盐城湿地，不少游客选择来到东台条子泥、踏海滩、赏日出、观珍禽，探鸟类踪迹。碧空万里，水天一色，成群的候鸟在滩涂上、在高潮位停歇地自在嬉戏，游客们徜徉在这片滨海湿地中，近距离感受“万鸟齐飞”的壮观场面，直呼震撼。

中华麋鹿园中，麋鹿和游客互动的场景被江先生用相机记录下来，他说：“能这么近距离地接触麋鹿，真是让人惊喜。希望随处可见人与自然的和谐画面，我们的生活会更美好。”

除了感受世遗风采，不少自驾游客和市民选择和朋友露营、野炊，享受田园美景慢生活。在盐南花样年华露营地，歌声笑声和篝火将秋夜渲染得更加浪漫多姿。露营基地的工作人员汪女士告诉记者，国庆前三天的露营帐篷半个月前就已经订满，每天来此扎帐篷和烧烤的客人都不少于500人。

大洋湾的沙滩营地成为亲子乐园。孩子挖沙戏水，大人喝酒聊天，十分惬意。夜幕降临，到唐渎里尝一尝美食，再去盐渎古镇看一场《盐渎往事》沉浸式演出，盐城历史的风云故事就更深刻地印在了脑海里。

第一次来到黄海森林公园的无锡游客吕女士说：“一眼就喜欢上了这里，久居城市的我们在这里可以感受大自然最原始的气息。”一同游玩的小朋友说：“我最喜欢木育森林，可以在里面自由自在地玩耍，各种各样的文创产品都很有特色，小巧精致，还可以自己动手制作。”

秋色入目，四下皆景。国庆假期，盐城文旅“盛宴”品类繁多，滋味十足，不仅吸引远方的游客纷至沓来，也留住不少本地市民细品城市味道。在做好疫情防控的前提下，今年国庆假期，盐城文旅市场特色鲜明，亮点频现。“国庆”黄金周期间，全市重点景区共接待游客301.62万人次，实现景区旅游综合收入4.21亿元。

本地游火热

假日期间，盐城推出多项风景、文化、艺术、科技跨界融合的文旅活动，吸引了央视《新闻联播》《新闻直播间》《中国新闻》《今日环球》《午间新闻》等栏目点赞，中华海棠园无人机机秀，大纵湖东晋水城民俗表演，阜宁穆沟古村的田园生活，沙庄古村传统文化演艺，东台沿海自驾旅游，盐城市博物馆童心颂祖国等活动，多方面展示了盐城文旅的丰富与蓬勃。

国庆的喜悦和热烈贯穿整个假期。国庆假期第一天，游客手持国旗，在黄海森林公园草坪上齐唱《我和我的祖国》，这“万绿丛中一点红”和激越的歌声，感染着现场每一位游客。

在荷兰海，《红旗飘飘》歌舞快闪，诠释了对祖国的爱

与祝福。此外，咕隆咚海盗团、廿四节气之秋分颂、穿越侏罗纪等主题游行表演吸引游客纷纷举起相机。五维奇幻体验“飞越荷兰”融合科技元素与创新艺术，实现了跨时空的飞越。《只有爱·戏剧幻城》依然是游客来盐城必看的戏剧之一。

安徒生童话乐园4大主题区域、7大主题场馆、8项动力设备、61处景观设施齐上阵，魔幻泡泡秀、小丑互动秀、城堡灯光秀、烟花秀、花车巡游等精彩演艺演出轮番登场，将乐园装扮成欢乐的海洋。

竹林大饭店精致复原了老盐城的生活场景，行走其中，老盐城的记忆瞬间浮现。再尝一尝盐城老味道，人民大舞台听一场淮剧，“盐城范”满满。



东台西溪



实景秀演《小镇有喜》

艺术感拉满



盐城市美术馆



KK-PARK 国际街区



盐镇水街



草房子乐园



DA艺术街区

(本版图片由各景区提供)